BILINM
Lond

ABTOP: ThiHbIWTBIK AceMrys Banbonkpi3bl

MoH: MaTemaTuka
CbIHbIN: 3-CbIHbIN

Benim: KecteneH Thic kebenTy xaHe beny

Takpipbin: TuiMAai ecentey

OKy MakcaTTapsbl (OKy
6afpapnamacbiHa
cintemey):

CabaKTblH MakcaThbl:

Tingik makcaTTap:

KyTineTiH HaTWXe:

Baranay kKpuTepuinepi:

KyHAbIbIKTapAbl
DapbITy:

AKT-Hbl KON OaHY
nafablnapsbl:

MNaHapanbik 6annaHbIC:

BacTankbl 6inim:

Cabak
KeseHpepi

CabakTblH H6achbl

XKocnapnaHfaH ic-apekeT

KebenTyaiH ynecTipiMAinik, TepiMAainik kKacneTTepiH TUIMAI ecenTeynep Xypri3y yliH KoagaHy

CaHHbIH, KBafpaTbl MeH KybblH TYCiHY, paunoHanbl ecenTey YLiH KebenTy KacueTiH nanganaHy,
kanabikneH 6enyni 6iny, kectene ToickebenTy MeH 6enyai aybi3lwa opbiHAaY, KOCbIHAbIHLI 66Ny epexeciH
KonpaHy »xaHe 6ip TaHbanbli caHFa ariHanablipyabl 6 6inepi.

Tingik oKy MakcaThl * -bipaen kebenTkiwTepaiHkebenTiHaici 6ackalwa »xa3yfa 6ona Ma? * -OCbl BPHEKTIH,
KblCKalla »xa3bacbl 6ap Ma, Kanan onnancobiz? « KebenTy KacmeTTepi He ywiH onan Tabbingbl? HenikTeH
eKeHiH aTa anachi3 6a...? » ..... eki 6ipaen kebenTKiWTepaiHkebenTiHAICIH KBaapaT Aen aTafaH? ¢ ( yw
bipoen kebenTKiWTepAiHkebenTiHAiICiH KyD aen aTafaH?) © ..... KebenTyniH ynecTipimainik kacmeTiH 6iny
Kepek ne? ¢ (kebenTyniH TEpiMAiNik KacmeTi?) ¢ ..... KebenTy KacueTiH 6iny kepek ne? o ...... KanoblK,
benriwTeH a3 6oy Kepek ne? * Kanan eKkeHiH anTa anacbi3 6a...?7 ¢ .... kKangbikneH 6enyai 6ip MaHAi caH
eTin opbiHAay Ma? ¢ .... 175 (96:6, 75:15, 84:4) MaHiH aybi3wa kebenTy (beny) MNaHAiIK Nekcuka xxaHe
TEPMUHOJIOTNA * * CaH AEeHreni; * CaHHbIH KBaApaThl; ® CaHHbIH, Kybbl; * kebenTyaiH TepiMainik kacmeTi;
kebenTyniH, ynecTipiMmainik kacmeTi.

100 caH weriHperi caHAbl kebenTyai xxaHe 6enyai aybi3la opbliHAAY Ke3iHA4e CaHFa KOCbIHObIHbI KebelnTy,
kebenTy MeH 6esly amangapblH KAaMTUTBIH €H KapanalnbliM kebenTyai, TYPAiH KypAeni KypbiibiMbl TEHAEYIH
ey, kebenTyAiH yNecTipiMAinik »xaHe TepiMAiNik KacmeTTepiH apinTik TeHAiK TypiHAe bepy XoHe
KONAaHyabl ynpeHemi

eki (yw) 6ipnen kebenTkiwTep kK6O6eNTIHAICIH CaHHbIH KBagpaTbiIMeH (KyObIMEH anMacTbIpy); ©
paumMoHangbl ecenTey ywWiH kebenTy KacueTTepiH Nnanpanany; ¢ 6ip Tanbanbl caHfa KanabikneH 6enyni
LWbIFapy; ® KOCbIHAbIHbI XXaHe KebenTiHAiHi 6ip TaHbanbl caHFa 6eny epexxeciH KoNAaHy XXaHe, KOCbIHAbIHbI
caHfa kebenTy aybi3lla opbiHAaFaH Ke3ae xaHe 100 werinperi caHabl 6enreH Ke3ne KOCbIHAbIHbI CaHFa
Kkebenty

Okywbinapabl 6ip-6ipiHe fereH KypMmeT KepceTyiHe Tapbueney.

NHTepHeT-pecypcTap, AEPEKKOPAAH XXOHE MHTepHEeTTeH cabakka KaTbICTbl aknapaTThl i3aey;

My3blka, Ka3ak Tini

OHAbIK KypaMbliHa Herizgenin yw TaHbanbl caHAapAbl KOCY bl XKaHe afy bl aybi3lla opbiHAAY, YL
TaHbanbicaHAaPAbl KOCY XKaHe afly aAropuTMiH, Hesre asKTanaTbiH yWw TaHbanbl caHabl 6ip TaHbanbl caHFa
KebenTy xaHe 6esly anropuTMaepiH KoNLaHy

Cabak bapbicbl

PecypcTtap

XKaHa Ton Kypy McnMxonoruanbik axyan KaabinTacTelpy. «FaXkanbin XXb1ybiK,

LWbIHXbIPbI» XbINYNbIK WeHbepi Bananap 6ip-6ipiHiH, KoNAapbIHAH yCTan, XKblbl
KYNKinepiH celnnangbl.lNMeparor KynKiHiH MaHbi3biHa TokTanabl. OKy Kypangapbl
apKbinbl (eWwipriw, Kanam, kapbiHAawWw T.6.) opTafa 6ana caHblHa Kapan TypAhi
pyyKa, (KapblHAaLW, ewipriw) Konblnagbl 3p OKYLUbl ©3iHe YHaFaH TYCTi anaabl
TycTep 6ip-6ipiH Taybin, 6ip Ton Kypaiabl XKyMbic epexxeciH kenicy CabakTa 6ip-
6ipimi3gi cblinanmbl3, ThiHAANMbI3! YakbITTbl YHEMAenMi3! HakTbl, 421 Xayan
6epemis! CabakTa 63iMi3AaiH WanwaHablFbIMbI34bl, TanNKbIPJblFbIMbI34bl
kepceTemi3! Cabakka benceHe KaTbICbIM, XKaKcbl 6aFa anambl3



CabakkeseH,pepi

CabaKkTblH opTachl

CabaKTblH COHbI

Pednekcuns

JKocnapnaHfaH ic-apekeT PecypcTtap

LnpaTy Tanceipmackl. XKaHaHbl awwy. XKaHaHbl awy ywiH 6ananap TonTblK
XKYMbIC OpblHAaNAbI. Dp TON TYPAi TYCTi KapaHAaluneH XoFapblaa KepceTinreH
KacneTTepain 6ipiH HeMece onap HolbiHWA LWEeLWKEH MblCalfblH epexxeciH
Kasalbl: 4¢50= (13422):7= (350+49):7= 5+45.20= 600:(60-10)= 880:80=
TonneH XyMbIC acay ywiH Nel TancblpMaFa ykcac xaTTbiFy 6epyre 6onagasbl.
Epexxenep CbIpTbiHa »Xa3blJlybl MYMKiH Hemece 6ananap e3nepi KypacTbipaibl.
1. EKi CaHHbIH KOCbIHAbICbIHbIH, KaHA4al Aa CaHFa KebenTiHAici
KOCbIIFbILITapAblH 9PKANCLICbIH OCbl CaHFa KebenTin anbin, onapibl KOCKaHFa
TeH. 2. EKi caHHbIH alblpMacbiHbiH KaHOalh Aa caHFa KebenTiHAiICi a3aNFbIlTbIH,
0OCbl CaHFa KebenTiHAICiIHEeH a3alTKbIWTbIH, OCbl CaHFa KebenTiHAiICIH KeMiTKeHre
TeH. 3. KebenTkiwTepaiH OpHbIH aybIiCTbIpFaHHaH KebenTiHAai e3repmengi.
TonTap 63 XXYMbICTapblH TaKTaFa LWbIFbIN KOpFanabl. TyciHaipe oTbipbin
anfalkbl 6ekiTy. Ne3, 4 TancblpMaHbl TYCiHiK 6epe oTbIpbin HEMECe XYMMeH
(MbIKTbI + 9/1Ci3 OKYLUbl) XXOFapblAaFbl YyCTaHbIM 60OMbIHLIA OpbiHAANAbI. ©34iK
XKYMbIC. ©3iH-83i Tekcepy MakKaTblHAa Napak TapaTaMbiH. 3*50=50¢3=1500
(14421):5=35:5=7 (350+21):7=350:7+21:7=50+3 56520 =5+20 *65 =100
*65 =650 60°¢(6-1)= 60+6-60°1=360-60=300 60°(6-1)=605=300 440:40=
(400+40):40=400:404+40:40=10+1=11 feckpunTtop: Kebenty meH beny
aMasigapblHbIH KacMeTTepiH KondaHbin, ecentey. KebenTty meH 6enyin,
aMangapblHbliH KacueTTepiH SpinTik TeHAIK TypiHAe KepceTy. OKyJbIKTa
6epinreH Tanceipmanapabl 63 6eTiHWe opbiHAaNnAbl. XXyMbIC AanTepiHaeri
»Ka3blbIM TancbipMaiapbliH OpbiHAAY

XaHa 6inim MmeH TaxxipnbeHi konaaHy XKaHa 6iniMm MeH TaxipnbeHi KonpaHy
TonTbIK XXYMbIC. «[annepusaga on wapnay» OTKEHMEH XYMbIC. Ne5 - CaHHbIH,
KBaApaTblH KanTanay. Ne 6 - ecenTi apTypAi TocinMeH opbiHAay. OCbiFaH yKcac
ecenTi ©3iH KypacTblp. LLebep 12 kaMLlbl )XaHe 8 Aynblfa Kacagbl. bapnblk
bybiMaapAabl eki kopanka 6enin cangbl. 9p KopanTa KaHwa bybiMHaH bap?
OpHeK KypacTbipbinagbl: 1-tacin: (12 + 8): 2 =20:2 =10 2-Tacin:12:2+8:2
=6 + 4 = 10 CabakTblH TakblpblOblHa BalnaHbICTbI CypakTap KypacTbip. (KB)
“EKi »xynnabl3, 6ip Tinek” agici.

Pednekcuns (keke,KynTa,TonTa, yKbiMAa) Pednekcns (xkeke,KynTta,TonTa,
y>XbIMaa) OkyLiblnapfa «KeHingi KoHbipay» kepi 6arnaHbIiC Napa¥Fbl
TapaTbinagbl. Okywbiiap esgepi 6enrinenai.



